

郟县一山村今年出了11名大学生

一个考上985、两个考上211,村民打铜器扭秧歌开心庆祝

□记者 孙书贤

本报讯 8月6日上午,郟县茨芭镇山头赵村文化广场上一派喜庆,村民打铜器、扭秧歌,庆祝村里今年出了11名大学生。山头赵村党支部书记赵殿臣高兴地说:“今年我们村有11个青年考上大学,其中3人被985、211院校录取,我代表村两委全体干部向他们致以热烈的祝贺。”

赵殿臣说,山头赵村是一个非常重视文化的山村,全村2000口人,近10年来,每年都有三五个青年考上大学,今年一下子考上11个,创下建村以来的最好成绩。

据介绍,该村的赵亚冰以652分被985院校华中科技大学录取。对于自己的成绩,赵亚冰感到很满意。杨晓军以633分被211院校南京航空航天大学录取。“我们山里的孩子能考上重点大

学,很难得。”杨晓军的妈妈自豪地说。赵格瑶考了574分,感觉高考没发挥好,但仍被211院校中国石油大学录取。“格瑶知道父母在山里的辛苦,平时很自律,学习很刻苦。她在学校里一直都名列前茅,高考成绩公布后,孩子外出打工挣学费去了。”赵格瑶的妈妈说,尽管女儿觉得自己考得不理想,但她还是安慰女儿,最好的风景在前面,支持女儿放下思想包袱,走进大学

深造。

山头赵村还有赵五洋、赵海龙等8人考入一本院校。

“我们村的孩子之所以能有这么好的成绩,除了他们自身刻苦努力外,还与茨芭镇设立的莲花山奖(助)学金有关系。茨芭镇党委、政府设立奖(助)学金,帮助山里的孩子圆了大学梦。近10年来,我们村还出了10个研究生。”赵殿臣开心地说。

村里成立读书会 培养孩子好习惯

8月7日早晨,在鲁山县辛集乡程东村文化广场,孩子们正在诵读《论语》。

程东村经典诵读公益读书会由市纪委监委驻程东村第一书记吴成高和该县第二十七中学校长李德彰等人发起成立,已连续举办3届,每届开读时间在7月8日左右,历时一个多月,每天早晨6时开读、7时10分结束,参加的都是村里的少年儿童。“自从有了这个读书会,俺家孩子每天早晨起得可早了,学习成绩也提高了。”村民程新和高兴地说。本报记者 胡耀华 摄



村民纷纷解囊 帮助困境祖孙

捐款逾9000元

□记者 孙书贤

本报讯 近日,郟县堂街镇丁庄村一个45岁的付姓村民因病去世,在驻村第一书记的倡议下,村民为其母亲和女儿捐款9080元。

据了解,这个付姓村民是享受政策脱贫户,平时也乐于助人。7月29日,他因病去世,留下70多岁常年有病的老母亲和只有14岁的女儿。次日,丁庄村驻村第一书记李占彪发出倡议,并在丁庄村各个微信群里转发,呼吁大家为祖孙俩捐款。截至8月7日14时,捐款9080元。

5岁男孩溜出家门 哥哥急得团团转

遇上民警,安全回家

□记者 刘蓓 实习生 侯雨辰

本报讯 8月5日下午,宝丰县一个5岁男孩独自外出迷了路,多亏遇到巡逻民警,被安全送回家中。

8月5日15时许,在宝丰县迎宾大道和龙兴路交叉口附近,一个小男孩独自站在马路边四处张望,想过马路又犹豫不决。宝丰县公安局交警大队一中队民警巡逻至此,立即上前询问。

小男孩情绪有些紧张,经过民警温和的安抚后,他说自己今年5岁,一个人从家里出来,边跑边玩迷了路。所幸,小男孩能说出自家的具体位置,民警立刻驱车将其送回。

到达小男孩家门口时,小男孩的哥哥正在焦急地找弟弟。原来,哥俩的父母白天工作,就由哥哥照顾弟弟,发现弟弟不见后,哥哥在附近寻找无果,又不敢跑远怕弟弟回来找不到人,急得在家门口团团转。看到弟弟安全回来,哥哥连忙向民警致谢:“谢谢警察叔叔,我都急死了。要不是你们把他送回来,真不知道后果会怎么样。”

民警提醒,暑期是孩子走失、迷路的高发期,不要把孩子单独留在家中,也尽量不要让孩子独自外出,要让孩子记住家长的联系方式和家庭住址,关键时刻能帮孩子及时找到家长。

高价彩礼该不该要? 妇联举办辩论赛

妈妈们针锋相对,“火药味儿”十足

□记者 燕亚男

本报讯 为推进移风易俗,破除陈规陋习,8月6日,郟县薛店镇妇联联合镇团委和镇社工站在该镇韩庄村举办了以“抵制高价彩礼 倡树婚俗新风”为主题的家庭辩论赛。

“孩子们刚结婚啥都没有,彩礼能减轻小两口新生活中的经济压力。”“我反对!孩子们的幸福跟彩礼没啥关系,要靠两人共同奋斗。高价彩礼只会增加父母的负担,影响两人的感情。”辩论赛上,家有适婚儿女的妈妈分为正反两方,以“抵制高价彩礼”

“收取彩礼符合当下实际”两种观点展开了激烈辩论。她们围绕身边人、身边事,对当下农村的高价彩礼问题畅所欲言、各抒己见,在阐述观点与反击对手时妙语连珠,“火药味儿”十足。

最终,6位妈妈在辩论赛中获胜,获得了最佳风采奖。

一张身份证就能搞定

我市老年人出入境办证更便捷

□记者 刘蓓 实习生 侯雨辰

本报讯 “我们以前办的有护照,但已经过期了,现在重新办理,需要什么程序?”8月6日下午,75岁的市民刘德文与老伴儿来到市公安局出入境接待大厅询问。市公安局出入境管理支队副支队长田雨对老人说:“您带着身份证过来就可以,很快就能办好。”

据田雨介绍,目前出国(境)旅游的老年人很多,市公安局出入境管理支队针对老年人办证采取了一系列便民措施,类似刘老先生的情况,他们仅需携带身份证即可办理,领取表格后会有专人协助他们填表,并在信息采集处免费拍照,护照会在7个工作日内寄到。

8月7日上午9时,在民警的协助

下,刘德文和老伴办理了护照,老两口可以愉快地随团去欧洲旅游了。他感叹道:“真没想到现在办护照这么方便,民警服务这么热情周到。”

据介绍,市公安局出入境管理支队在出入境接待大厅为老年人设置了优先办理“绿色通道”,协助老年人填表,对老年人不熟悉的自助设备,有工作人员随时提供咨询、指引等服务。